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У харчовій промисловості барвники застосовуються для 

багатьох продуктів з метою надання їм привабливішого зовнішнього 

вигляду. Зазвичай забарвлюються кондитерські вироби, безалкогольні 

напої, лікери, сири, масло, маргарин, макарони, деякі м’ясні продукти 

тощо. 

Для зміни забарвлення харчових продуктів можуть 

застосовуватися тільки абсолютно нешкідливі барвники. У різних 

країнах застосовуються різні харчові барвники. Їх номенклатура за 

останні 10–15 років скоротилася в 4—5 разів; приблизно з 80 до 20 

найменувань. Сюди входять барвники всієї гами квітів, а саме: червоні, 

оранжеві, жовті, зелені, блакитні, чорні та інші, що дає широку 

можливість вибору. 

Технічні вимоги, що висуваються до харчових барвників, 

зводяться, в основному, до наступного: стійкість до температурних дій 

(для продуктів, що піддаються обробці і стерилізації) до 120°С, 

стійкість до світла, до змін рН в межах 2,5–9,5, постійність 

концентрації, фізіологічна засвоюваність, відсутність власного запаху, 

смаку, абсолютна відсутність отруйних речовин, біохімічна 

нешкідливість.  

В даний час харчова промисловість України досить активно 

розвивається і споживає велику кількість харчових барвників (за 

оцінками — не менше 85–100 тонн в рік). Вітчизняного виробництва 

харчових барвників в Україні немає. Для забезпечення підприємств 

харчової промисловості проводяться закупівлі імпортного, переважно 

синтетичних барвників. Слід зазначити, що синтетичні барвники, 

будучи за своєю природою чужорідними по відношенню до людського 

організму, мають певні недоліки, зокрема вони містять в тому або 

іншому ступені домішки початкових і проміжних речовин, 

використані при їх синтезі. Значна частина цих речовин токсична, 

багато з них викликають онкологічні захворювання. Крім того, 

синтетичні барвники в людському організмі можуть руйнуватися з 

утворенням речовин, синергізм яких невивчений. Відзначимо, що 

вартість синтетичних харчових барвників вельми велика і складає на 

даний момент до 100 $ за 1 кг. 


